



Стр. 3



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

№20 (3109) • 12 МАРТА 2024 г.

КУЗНЕЦК

ПЕСОК – МАТЕРИАЛ УНИВЕРСАЛЬНЫЙ

С наступлением весны в Кузнецке обострились две проблемы: дороги и тротуары. Первые стали «ямочными», вторые – скользкими.

На оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 11-го марта, глава города Сергей Златогорский признал, что жалобы горожан по вышеназванным поводам обоснованы. «Зелёный город подрасслабился», – констатировал глава и велел директору предприятия «поднапрячься»: усиленнее обрабатывать тротуары и другие пешеходные зоны песком, а также уделять больше внимания остановкам. Слово «песок» Сергей Златогорский не произносил, когда призывал руководство ООО «Дорсервис» начать планомерную работу по выравниванию дорог: снег с проезжей части сошёл, ямы проявились. Чтобы у автомобилей кузнечан колёса не отрывались, градоначальник велел «заделывать ямы времененным материалом».

ПОЕДЕМ ЛИ НА ДАЧИ?

Не так много времени осталось до начала дачного сезона. Работники городской администрации запланировали, как и в прошлые годы, провести конкурс по отбору транспортных компаний, которые будут осуществлять дачные перевозки. Чиновники рассчитывали, что в конкурсе примет участие предприятие АТП и именно с ним будет заключен не самый выгодный для предпринимателей в финансовом плане контракт (не случайно желающих участвовать в этом конкурсе – единицы, точнее, единица). Но возникла проблема. На оперативном совещании, прошедшем 11 марта, прозвучала информация о том, что в АТП – дефицит кадров: несколько водителей уволились практически одновременно, и возить кузнечан на дачи просто некому. Глава города Сергей Златогорский заявил, что в создавшейся ситуации нужно разобраться, а конкурс в любом случае будет объявлен.

ГОЛОСУЕМ ЗА КОМФОРТ

С 15-го марта начинается всероссийское онлайн-голосование по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Голосование проводится на общефедеральной рейтинговой платформе. Глава г. Кузнецка назвал приоритетной задачу по информированию граждан об участии в данном голосовании.

«Мы сделали всё, чтобы людям было интересно участвовать», – отметил С.А. Златогорский, имея в виду количество и расположение общественных территорий, выставленных на голосование. На выбор кузнечан предлагается 10 объектов в разных районах города. Два из них, набравшие наибольшее количество голосов, будут благоустроены в 2025-м году.

Екатерина НУШТАЕВА.

На этой неделе в России произойдёт важное политическое событие: выборы Президента РФ.

Голосование будет проходить с 15 по 17 марта. Глава Центризбиркома Элла Памфилова отметила, что трёхдневное голосование становится традиционным для российской избирательной системы. «Впервые оно применялось во время пандемии в целях обеспечения безопасности избирателей, но с течением времени этот формат пришелся по душе большинству избирателей и из-за других его преимуществ», – говорила глава ЦИК.

Памфилова также привела данные опроса ВЦИОМ, согласно которым «удобство голосования в течение трех дней признали 74% россиян».

Прийти на избирательный участок можно в любой из трёх дней. Они будут открыты с 08.00 до 20.00. Голосовать можно на участке по месту прописки, но можно последовать настольным рекомендациям (сейчас их дают работникам бюджетной сферы), открепиться и проголосовать на другом участке – по месту работы, например. И это тоже очень удобно: пришёл в пятницу, 15-го марта, человек на работу, выполнил гражданский долг и приступил к исполнению своих должностных обязанностей. Те 74% россиян, которых опрашивал ВЦИОМ, на верняка категорически одобряют такой подход. Единственное – традицию жаль. Как было раньше! Воскресный день. Семья в полном составе идёт на избирательный участок.

Мама и папа голосуют, детям в честь праздника покупают пирожные и сок... А теперь что? Папа у себя на работе проголосовал, мама – у себя. Дети остались без сладкого. И это в Год семьи!

Но, кстати, тем, кто чтит семейные традиции, вовсе не обязательно открепляться от своего участка. И вообще, участие в выборах – дело добровольное. Порог явки на выборах президента нет. Его отменили в 2006 году. Это значит, что не важно, сколько людей придёт на выборы, их признают состоявшимися. Ни кому нельзя оказывать воздействие на избирателей и принуждать их к участию или неучастию. И тем более запрещено «давить» на избирателя, чтобы он отдал свой голос за какого-то конкретного кандидата.

Если же избиратель, желающий проголосовать, не определился в предпочтениях... нужно определиться. Тем более выбор в этом году нельзя назвать широким.

Шесть лет назад на пост главы государства претендовали 8 человек.

В этом году зарегистрированы четыре кандидата. Из них один – самовыдвиженец и три – от политических партий:

Владислав Андреевич Даванков – депутат Госдумы, представитель партии «Новые люди».

Владимир Владимирович Путин – действующий Президент России. (Документы в ЦИК подал в качестве самовыдвиженца, его кандидатуру поддержала также партия «Единая Россия»).

Леонид Эдуардович Слуцкий – лидер ЛДПР.

Николай Михайлович Харитонов – депутат КПРФ.

Чтобы ваш голос засчитали, нужно поставить любой знак в пустом квадрате справа от фамилии только одного зарегистрированного кандидата, в пользу которого сделан выбор.

Бюллетень, который вообще не содержит отметки в квадрате, расположенному справа от сведений о кандидате, или в котором знак проставлен более чем в одном квадрате, считается недействительным.

Если поставить отметку в одном квадрате и что-то написать на бюллете (например рядом со своей «голубкой» начертать: «молодец!»), его тоже посчитают недействительным.

Подведение итогов в территориальных избирательных комиссиях начнется после завершения голосования и закончится до 19 марта. Результаты выборов определят с 21 по 28 марта. В течение трёх календарных дней после подписания протокола результаты выборов опубликуют на сайте ЦИК.

Если ни один из кандидатов не наберет более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании, и повторное голосование по двум кандидатам с наибольшим числом голосов состоится через 21 день.

Избранный Президент РФ вступит в должность в день инаугурации 7 мая и будет занимать её шесть лет – до 7 мая 2030 года.

Екатерина НУШТАЕВА.

Выборы грядут

Наказы избирателей и их занимательное исполнение

На февральском заседании Собрания представителей г. Кузнецка депутаты заслушали информацию об исполнении плана мероприятий по выполнению наказов избирателей на 2023-й год.

Занимательная арифметика

В этом году истечёт срок полномочий депутатов кузнецкого Собрания представителей 7-го созыва. До конца их работы осталось меньше 6 месяцев. Вероятно, некоторые из народных избранников выставят свои кандидатуры ещё раз, и логично, что на предвыборных встречах уважаемые избиратели спросят: «А что ты, дорогой наш депутат, сделал для нашего округа за 5 лет? Помнится, наказы мы тебе давали, каковы результаты?».

Общего стопроцентного результата по выполнению всех наказов не будет – это уже можно точно ска-

зать. В 2019-м году, когда было избрано большинство действующих депутатов, план был сформирован из 51 пункта, часть наказов в него изначально не включили из-за их неисполнимости по тем или иным причинам. Ну а вошедшие в план чаяния избирателей были распределены на 5 лет. И после этого проводилась «фильтрация»: часть включённых в план наказов исключили в связи с тем, что за срок полномочий депутатов 7-го созыва денег на эти работы точно в бюджете не найдётся (либо выяснилось, что проводить работы нецелесообразно). Нашёлся такой неисполнимый и в плане на 2023-й год.

Всего в 2023-м исполнению подлежало 9 наказов. Исполнено – о чудо! – 9. Не выполнено – ещё большее чудо! – 7. Как же так? Пунктов 9, а к отчёту 16? Чудо вполне обыкновенное. Исполнение плана

мероприятий по выполнению наказов избирателей идёт с задержкой: что не успели сделать в установленный срок, переносится на лучшие времена. Например, в 2022-м выполнено было всего 3 наказа, а ещё 3 – перенесены на следующий год. И ведь удалось сдержать обещание!

Занимательная отчётность

С 2022-го на 2023-й были перенесены и исполнены наказы, полученные депутатом Лопатинским: спилить кусты и убрать бесхозный кустарник вдоль забора бывшей обувной фабрики по ул. Железнодорожной, а также установить два светильника на перекрёстке улиц Железнодорожной и Свердлова. По «протекции» депутата Талаева (с опозданием на год) в 2023-м была произведена установка двух светильников

(Окончание на стр. 2)

На что могут рассчитывать мамы

Отделение Социального фонда по Пензенской области информирует о широком спектре мер поддержки для семей с детьми.

Первое пособие, которое может оформить женщина еще в период беременности, — единовременное пособие беременной женщине. Эту выплату может получать и работающая, и неработающая будущая мама. Размер пособия в зависимости от доходов семьи может быть 50, 75 или 100% прожиточного минимума для трудоспособного населения (14 149 рублей). Оно назначается, если доходы семьи ниже одного прожиточного минимума (12 981 рубль) на человека в месяц, а имущество не превышает установленные критерии.

Далее работающая женщина может оформить отпуск по беременности и родам. Чаще всего в декрет уходят в 30 недель беременности, и такой отпуск обычно составляет 140 дней. Пособие по беременности и родам выплачивается единовременно и суммарно за все дни отпуска. Минимальный размер пособия при нормальных родах составляет 88 565 рублей, а максимальный размер — 565 562 рубля. В случаях многоплодной беременности размер выплаты может достигать 783 707 рублей.

При рождении ребенка всем семьям полагается единовременная выплата. Она составляет 24 604 рубля. Если мама трудоустроена, то выплата ей поступит автоматически. Если работает только папа, то для получения выплаты ему нужно обратиться к своему работодателю. Если оба родителя не работают, то маме нужно подать заявление на выплату через портал госуслуг, в клиентской службе СФР или в МФЦ. Это можно сделать в течение 6 месяцев со дня рождения ребенка.

По окончании отпуска по беременности и родам один из членов семьи может взять отпуск по уходу за ребёнком. Он может длиться до достижения малышом 3 лет, но оплачиваются только первые 1,5 года. Чтобы уйти в отпуск по уходу за ребёнком и получить соответствующее пособие, нужно написать заявление работодателю. Размер пособия составит от

9 227 до 49 123 рублей в зависимости от заработной платы в предыдущие два года.

Если у семьи невысокие доходы и она соответствует критериям нуждаемости, то с рождения до достижения ребенком 17 лет можно получать единовременное пособие на ребенка. Размер пособия может быть 50, 75 или 100% прожиточного минимума ребенка (12 592 рубля). Оно назначается, если доходы семьи ниже одного прожиточного минимума (12 981 рубль) на человека в месяц, а имущество не превышает установленные критерии.

При появлении ребенка семье проактивно выдается материнский капитал. Для семей, в которых с 2020 года появился первенец, размер сертификата составляет 630 380,78 рубля. Такая же сумма у тех семей, которые получили сертификат до 2020 года и не использовали его средства. При рождении второго ребенка начиная с 2020 года размер сертификата увеличивается до 833 024,74 рубля.

Эти средства можно направить на улучшение жилищных условий, образование детей, ежемесячную выплату на детей до 3 лет, накопительную пенсию, социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов.

Уход за детьми учитывается при оформлении пенсии. Первые полтора года после рождения ребенка автоматически засчитываются маме в стаж и дают ей 2,7 пенсионного коэффициента при уходе за первым ребенком, 5,4 пенсионного коэффициента — за вторым ребенком, полтора года ухода за третьим или четвертым ребенком — по 8,1 пенсионного коэффициента.

Многодетные матери имеют право выйти на пенсию досрочно. Женщины, родившие троих детей, могут выйти на пенсию в 57 лет. Родившие четырех детей — в 56 лет. Женщины, родившие пять и более детей, — в 50 лет. Досрочная пенсия может быть назначена, если дети старше 8 лет, а у многодетной матери не менее 15 лет стажа, а также есть необходимое количество пенсионных коэффициентов на год достижения соответствующего возраста (в 2024 году — 28,2).

(Окончание. Начало на стр. 1)

на уже имеющихся опорах ЛЭП в конце улицы Ленинградской.

Судя по отчету об исполнении плана, в 2023-м году был закрыт и еще один «гештальт», «тянущийся» с 2021-го года: добиться асфальтирования ул. Минской поручали депутату Зиновьеву его избиратели. Участок дороги улицы Минской от Плеханова до Южной заасфальтирован. Но что интересно: год назад в отчете об исполнении плана в 2022-м этот участок уже фигурировал спометкой «исполнено». Также второй раз отчитались за исполнение наказа восстановить дорожное покрытие участков улицы Сызранской (от Белинского до Железнодорожной), улицы Фабричной (от Белинского до Радищева), улицы Радищева (от Сызранской до Гагарина) и улицы Гагарина (от Белинского до Радищева).

Слушайте, какая удачная находка! Если дважды отчитываться за исполнение одного и того же наказа, то план-то и перевыполнить можно!

Но самая странная история произошла с наказом организовать работу спортивных секций для людей пожилого возраста в ФОК «Рекорд». Запланировано исполнение было на 2022-й. И в прошлом году было заявлено, что данный наказ выполнен. «Для работы спортивных секций для пожилых людей в ФОК «Рекорд» предложено свободное время: среда, с 20.00 до 21.00» — такую информацию предоставил год назад заместитель главы администрации Кузнецка.

Неожиданно этот наказ снова появился в плане как неисполненный. Что же получается: пожилым людям время для занятий предоставили, а потом отобрали? И вернут, судя по свежему комментарию, не раньше осени: «По мере составления расписания на новый 2024 учебный год будут учтены пожелания граждан пожилого возраста по работе спортивных секций в ФОК «Рекорд».

И если мы принимаем на веру все, что написано в докладе об

Наказы избирателей и их занимательное исполнение

исполнении наказов избирателей в 2023-м году, то получается, что в 2022-м не было выполнено ни одного наказа. Печально.

И снова занимательная арифметика и занимательная отчетность

Ну а теперь о радостном: о том, что должно было быть исполнено в 2023-м и было исполнено в 2023-м. Как уже говорилось выше, запланировано в прошлом году выполнение 9 поручений. Из них исполнено было... 2. Установлена остановка на пересечении улиц Больничной и «Правды» (это был наказ депутата Филимонову, депутата в городском Собрании уже нет, а дело его живёт!). Заасфальтирована улица Хвальинская от Аэрородного проезда до трассы М5 «Урал». Это наказ одному из самых молодых депутатов С. В. Коннову.

В том, что план исполнения наказов избирателей в очередной раз совпал с планом муниципалитета по ремонту дорог, нет ничего удивительного. Наоборот, это логично и демократично: граждане попросили, народный избранник принял просьбу до исполнительной власти, работники администрации на основании (или с учётом) просьбы кузнецов план ремонта дорог составили.

Удивительно другое: опять цифры «играют». Считаем: 2 наказа в 2023-м были выполнены своевременно + 5 наказов, перенесённых с 2021 — 2022-го. Итого: 7 исполнено. А в отчёте указано 9.

Возможно, что засчитали наказ привести стадион «Западный» в порядок для проведения спортивных мероприятий. Депутат Дёкин (получивший данный наказ) перечислил, что входит в это понятие: качественные беговые дорожки, трибуны, хоккейная коробка. В графе же « отметка об исполнении » отмечено: «хоккейная коробка в порядке; трибуны приведены в нормативное состояние; по покрытию беговых дорожек идёт судебное разбирательство с подрядчиками».

Может ли такой вариант считаться исполнением наказа? Ну, допустим, «с припуском на швы» может. 8 выполнено. Но где ещё один, исполненный именно в 2023-м году?

Видимо, вот он: выполнить обустройство спортивной площадки МБОУ «СОШ № 8». Срок исполнения 2024-й. Почему этот наказ включили в отчёт за 2023-й, не известно... А, известно! Потому что уже «проведено выравнивание грунта и укладка специального покрытия». С опережением графика идём!

Будет сделано

Ну а теперь о самом грустном: о невыполненных наказах. Пройдёмся по списку и заглянем в самую интересную графу «отметка об исполнении».

Начнём с реалистичных перспектив.

— Наказ: отремонтировать тротуар от дома №7 по ул. Белинского до поликлиники №3. Назначен к исполнению в 2023-м. Отметка: «В 2024-м году планируется ремонт тротуара вдоль Белинского, 11».

— Выполнить асфальтирование дорожного покрытия по ул. Калинина от ул. Гражданской до ул. Сызранской. Срок исполнения — 2022 год. Исполнен частично (от Свердлова до Сызранской). Отметка: «Заключен контракт на ремонт дороги на данном участке». 14-го июня 2024-го работы должны быть завершены.

— Отремонтировать крыльцо здания филиала №5 ЦГБ им. Радищева. Срок исполнения — 2023-й. Отметка:

«Подготовлена смета, при наличии источника финансирования ремонт будет произведен безотлагательно». И хотя тут определённости нет: ни год, ни месяц не указаны, както верится, что крыльцо библиотеки будет отремонтировано. Не такие уж большие деньги на это требуются, тем более смета уже есть.

Будет сделано. Наверное

Ана исполнение следующих двух наказов деньги нужны приличные.

И содержание графы «отметка об исполнении» не очень обнадёживает.

— Построить административное здание с раздельными помещениями для спортсменов на стадионе «Рубин». Срок исполнения этого поручения истёк в 2023-м. Но из 5-летнего плана наказ не выбросили. Вежливо пояснили, что выполнен он будет «при наличии источника финансирования».

— Ремонт старого учебного корпуса школы №5 тоже, возможно, произведут. «Подготовлена ПСД. Проведена экспертиза ПСД в ГАУ РЦЭЦС. Планируется участие в конкурсе на выделение средств для проведения капитального ремонта». Тут источник как бы определён: областной бюджет. Но не факт, что отбор школы №5 пройдёт и включена в областную программу.

Сделано не будет

Факт, что 2 наказа, данные депутатам Собрания представителям 7-го созыва, точно не будут исполнены. Ни про неопределённые возможности, ни про счастливые случайности, ни про перенос сроков в полюбившейся нам графе не говорится.

— «Не исполнено». И точка. Таков вердикт вынесен в отношении наказа «сделать пригодным тротуар по улице Ленинградской и около ДОСААФ». Потому не исполнено и не объясняется.

— По поводу неустановки остановки общественного транспорта в районе бывшего кирпичного завода на ул. Каткова хотя бы поясняется: проектом организации дорожного движения остановка в этом месте не предусмотрена.

Но ведь в проект организации дорожного движения тоже вносят изменения. Следовательно, увидеть остановочный павильон на ул. Каткова избирателей депутатов 8-го созыва есть шанс. Выборы в городское Собрание представителей уже скоро: готовьтесь наказы.

Екатерина НУШТАЕВА.

Март – месяц падающих сосулек

Весна уже чувствуется не только в календаре и в душе, но и на улице. Солнце и светит, и греет... и отогревает «зимние атрибуты» на крышах домов. Светило «делает свою работу», а люди не всегда успевают сделать свою, поэто-му сходы снега с неочищенных крыш представляют сейчас реальную опасность.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Пензенской области напомина-



ет, что при нахождении на улице необходимо обращать внимание на скопление снега, наледи и сосулек на крыши, обходить места возможного их обрушения.

Находясь в опасной зоне, можно получить от падающей снежно-ледяной массы серьезные травмы и даже погибнуть.

Чтобы не оказаться в подобной ситуации, следует быть внимательными и осторожными!

Соблюдайте следующие правила безопасности.

На тротуаре придерживай-

тесь дальней от стены дома стороны.

Не рискуйте и не заходите на огороженные участки.

Чаще всего сосульки образуются над водостоками. Так же об опасности может предупредить обледенение тротуаров, т. к. обычно толстый слой наледи образуется под сосульками.

Во время прогулок с детьми, находящимися в санках или колясках, не оставляйте их в местах возможного падения льда и снега. Детям постарше расскажите об опасности игр в такую пого-

ду вблизи стен зданий и сооружений.

Не паркуйте автомобили вблизи домов, на карнизах которых образовались сосульки и нависание снега.

При обнаружении сосулек или свисающих снежных масс на крышах зданий сообщайте об этом в управляющую компанию или руководителям организаций.

Екатерина РОМАНОВА
(по информации старшего инспектора ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов О. П. Феоктистовой).

**Оформи
ЭЛЕКТРОННУЮ
ПОДПИСКУ
и читай «Любимую газету»
не выходя из дома**

РАНЬШЕ ВСЕХ!

**Всего
за 149 руб./мес.**

**вы получаете доступ к полному
комплекту:**

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.igazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:
ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 9-03-00

«Мы – старше, величее, древле...»

...Сказала бы, кабы имела уста, сосна Царица Тамара... (Такое название присвоили мы дереву-великану, что растёт в пятом квартале Чибирлейского лесничества – в двенадцати километрах от Кузнецка, в трёх от Пионера, в шести от Радищева).

Мы писали и говорили об этой сосне как о старейшем в районе и области дереве, возрастом 300 – 320 лет, кандидате на «звание» памятника природы областного значения. А сейчас благодаря новым данным (о них ниже) «удревляем» её возраст и выносим на соискание звания памятника ещё большего масштаба.

Проросла младенец-царица из семечка в самом начале правления другой царственной особы – Алексея Тишайшего (1629 г.)*. Пережила великого отпрыска Тишайшего, первого русского императора – Петра. К своему столетию подошла в год восшествия на императорский престол Анны Иоанновны, Петровой племянницы...

А к исходу первой четверти века XXI возраст нашей сосны-императрицы приблизится к отметке «четыреста лет» (полных четыреста стукнет сосне-исполину в 2029-м году).

Почему такие выводы и откуда такие «точности»?

Ну, «точные» цифры я привожу не совсем точно (прошу прощения за каламбур): сосна могла прорости и в год 1629-й, и семью-десятью годами позже... а может, и раньше. Это не существенно важно. А важно то, что это хвойное в пятом квартале Чибирлейского лесничества теперь может претендовать на звание старейшего дерева не только Пензенской области, но и всего Поволжья!

Приблизиться к таким выводам помогла мне... Улангерская сосна. Это действующий памятник природы. Растёт в Семёновском районе (Семёновском городском округе) Нижегородской области в двадцати пяти километрах от районного центра и в семидесяти от областного, возле не столь давно покинутой деревеньки Улангер и давно разорённого Улангерского старообрядческого скита.

И скит, и сосна упомянуты в романе П. Мельникова-Печерского «В лесах». Ещё тогда, в XIX веке, это дерево почтилось (и сейчас почтается) старообрядцами: оно наделялось мистической силой и считалось растущим едва ли не от сотворения мира... Кроме того, сосна значится в «Национальном реестре старовозрастных деревьев России».

Я вспомнил об Улангерском ските и о священной сосне уже в день отъезда из Семёнова и «семёновщины»...

Видел кедр-долгожитель (тоже памятник природы) в черте города; ходил загородным реликтовым высокоствольным бором в пойме Керженца; дивился «соснегромоотводу» и «сосне желаний» в междуречье Керженца и Ветлуги у берега озера Светлояр...

А вот до Улангера – Окунёвого озера** в этот раз не добрался. Но почерпнул богатую информацию и о ските, и о последних улангерских насельниках, и о почитаемой ими сосне из сайта travelblognn.ru (автор – Елена Митягина).

А какая взаимосвязь между улангерским деревом-великаном и нашей великовозрастной сосной?

Настало время рассказать и о том, как я определил, что Царица Тамара «старше, величее, древле» Княжны Улангерской – сосны, считавшейся самым старым деревом Нижегородской области.

Диаметр ствола Улангерской сосны – 1 метр 20 см, а возраст этого дерева специалисты оценили как «превысивший 350 лет» (сейчас ей может быть лет триста семьдесят).

Адиаметр Царицы Тамары – 1 метр 30 см. «Наша» сосна старше Улангерской на целый... дециметр! То есть лет на двадцать по крайней мере. Вот и вся арифметика.

Впрочем, сосна из скита в Лесном Заволжье может быть ровесницей другой сосны-исполина нашего лесного Верхненесурья – сосны Нефертити*** (она же «высокая сосна у Широкого просека») в 101-м лесном квартале. При диаметре ствола 1 метр 24



А это, пожалуй, самое возрастное дерево не только Пензенщины, но и всего Поволжья. Фото автора

см., «фараонессе» примерно столько же лет, сколько Улангерской Княжне, или чуть больше.

*А в пятидесяти шагах от Царицы Тамары растёт сосна Радищев. Год прорастания Радищева-дерева приблизительно совпадает с датой появления на свет Радищева-литератора (1749 год). И родина литератора, как было уже сказано, в шести километрах от бора, в котором произрастают названные деревья.

**«Оланге» по-марийски «окунь», «ер» – «озеро».

***Именем Нефертити предложила наречь эту сосну побывавшая в её чертогах начальник отдела культуры Кузнецкой районной администрации Людмила Егорова («Царица Тамара уже есть, а эта пускай будет Нефертити!»).

Алексей КУПРИЯНОВ.



Одно из старейших деревьев Нижегородской области. С сайта nn.ru. Маршруты для путешествий. Городец

УКРАЛ У МАМЫ

Доказательства, собранные следователями Кузнецкого межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Пензенской области, признаны судом достаточными для вынесения приговора 14-летнему жителю города Кузнецка за совершение преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража с банковского счета). Следствием и судом установлено, что вечером 22 октября 2023 года подросток, находясь дома вместе со своей матерью, воспользовавшись тем, что

последняя оставила свой мобильный телефон без присмотра, без разрешения взял ее телефон и зашел в приложение «Мобильный банк». Затем обвиняемый перевел с её банковского счета на свой банковский счет около 38 тысяч рублей, потратив их впоследствии на личные нужды.

Приговором суда несовершеннолетнему назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год. Приговор не вступил в законную силу.

ОБВИНЕЯТСЯ В УБИЙСТВЕ

В Кузнецком межрайонном следственном отделе следственного управления СК России по Пензенской области завершено расследование уголовного дела по обвинению 48-летнего жителя города Кузнецка в совершении убийства 64-летнего мужчины (ч. 1 ст. 105 УК РФ).

По данным следствия, в ночь на 1 января 2024 года в городе Кузнецке обвиняемый в ходе совместного распития спиртного в присутствии своей сожительницы во время ссоры, вооружившись ножом, ударил им своего приятеля, находившегося в гостях, в область туловища. После чего лёг спать.

Утром 1 января он обнаружил, что потер-

певший не подает признаков жизни, после чего его сожительница вызвала работников скорой медицинской помощи и сотрудников полиции. Мужчина скончался на месте происшествия от колото-резаного ранения брюшной полости, сопровождавшегося острой кровопотерей.

В ходе следствия обвиняемому по ходатайству следователя была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время

уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

По информации пресс-службы СУ СК России по Пензенской области.

ЗАКЛЮЧЁН ПОД СТРАЖУ

Кузнецким районным судом удовлетворено ходатайство органов следствия об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении 30-летнего жителя Республики Узбекистан.

В ночь с 23 на 24 февраля 2024 года между жителем Узбекистана и гражданином России произошёл конфликт. Поссорились мужчины на обочине федеральной трассы М5 «Урал» на территории Кузнецкого района. Словесных аргументов гостю нашей страны не хватило, и он ударил оппонента монтировкой, причинив потерпевшему открытую черепно-мозговую травму, что квалифицируется как тяжкий вред здоровью.

В ОМВД России по

Кузнецкому району возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ. Житель Узбекистана подозревается в совершении умышленного тяжкого преступления, за которое предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет, является гражданином другого государства, не имеет регистрации и постоянного места жительства на территории Российской Федерации.

С учетом данных обстоятельств подозреваемому судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу сроком на 1 месяц 29 суток.

По информации Кузнецкого районного суда.

Искусственный интеллект должен быть разумным и справедливым

Ежегодно 15 марта отмечается Всемирный день прав потребителей. Этот праздник – средство повышения глобальной осведомленности о правах и потребностях потребителей.

Всемирный день прав потребителей празднуется во всем мире при поддержке Организации Объединенных Наций и других международных организаций. В течение 40 лет Международная организация потребителей проводит кампании на различные темы, призванные помочь мобилизововать усилия для решения насущных проблем потребителей.

В 2024 году тема Всемирного дня прав потребителей 2024 года – «Справедливый и ответственный и искусственный интеллект для потребителей».

В последние годы искусственный интеллект стал неотъемлемой частью цифрового мира, проникнув в большинство сфер жизни людей: от профессиональной деятельности до развлечений, оказав огромное влияние на развитие ключевых областей экономики – банкинга, рetailа, медицины и промышленности. В первую очередь распространено применение голосовых помощников, роботов-ассистентов, чат-ботов. «Чат-боты могут не отличать правду от неправды и выдавать вымышленные факты за реальные, в результате чего потребители могут получить недостоверную информацию и сделать ошибочные выводы».

Использование искусственного интеллекта, в том числе чат-ботов, несет некоторую опасность. Например, результаты генерации могут быть неточными или даже недостоверными. Несмотря на множество преимуществ искусственного интеллекта, его применение может иметь серьезные последствия для безопасности потребителей, такие как распространение ложной информации и нарушение конфиденциальности. В настоящее время правовой статус искусственного интеллекта законодательно не определен. Однако в рамках федерального проекта «Искусственный интеллект» и стратегии развития информационного обще-

ства на 2017 – 2030 гг. разработан кодекс этики искусственного интеллекта.

Во Всемирный день прав потребителей предстоит глобальный разговор о справедливом и ответственном искусственном интеллекте для потребителей. Кампания нацелена на диалог потребительского движения с лидерами отрасли и правительствами. Огромное внимание будет уделено повышению уровня знаний людей об использовании генеративных чат-ботов с искусственным интеллектом, используемых в «поиске» в интернете, росту вовлеченности потребителей и нивелированию рисков для них.

В эпоху генеративного искусственного интеллекта (далее – ИИ) скажется все сильнее звучат аргументы в пользу его прозрачности и информированности потребителей. Рынок становится все более концентрированным: владение данными и моделями сосредотачивается в руках нескольких компаний. Зарождается угроза конкуренции и, следовательно, соблюдению требований антимонопольного законодательства. Отсутствие выбора лишает потребителей права на него.

Прогноз Международной организации потребителей: генеративный ИИ изменит большую часть нашей жизни, распространившись на законы, нормы и ценности, что повысит важность прозрачности. Это означает, что традиционную защиту потребителей необходимо переосмыслить, чтобы идти в ногу со временем.

В руководящих принципах Организации Объединенных Наций по защите прав потребителей подчеркивается важность прозрачности в контексте предоставления людям информации, требующейся им для осознанного выбора. Речь идет о предоставлении властям возможности устанавливать правила и обеспечивать их соблюдение.

Работа по повышению прозрачности в сфере искусственного интеллекта уже началась. Гарантировать людям, что они станут истинными бенефициарами (владельцами) этой новой технологии, можно,

обеспечив эффективную защиту потребителей на трех ключевых этапах: строительстве, распространении и ответственности.

Строительство. Согласно обзору Федеральной торговой комиссии США, потребители серьезно обеспокоены тем, как создается ИИ и как интегрируются данные. Людей волнует, законно ли собирается информация для обучения модели ИИ, этичен ли человеческий труд, ответственно ли используются экологические ресурсы. Таким образом, деятельность разработчиков в создании инструмента, которым будут пользоваться потребители, должна быть такой же прозрачной, как и маркировка продовольственных и промышленных товаров, помогающая людям понять, что входит в их состав и безопасен ли он для их жизни и здоровья.

Распространение. После того как модель ИИ создана, ее необходимо направить на удовлетворение интересов потребителя. Ключевым спором в этом аспекте является разработка с открытым или закрытым исходным кодом. В открытых моделях исходный код приложения открыт для общего пользования, тогда как закрытая модель остается частной и проприetaryной (несвободной). Существуют аргументы в пользу каждого подхода, следовательно, обществу доступны разные инструменты.

Однако нужно знать, как повлияет появление новой модели ИИ, чтобы таким образом защитить потребителей. Не скрыли ли разработчики и пользователи продуктов риски, связанные с их использованием, предоставлена ли возможность исследователям и правоохранительным органам получать сведения по запросу, существуют ли правила использования кода – на эти и другие вопросы мы, как потребители, имеем право получить ответы.

Огромный вред, который может нанести технология, описан Норвежским советом потребителей. В качестве примера приведен факт создания сексуальных образов без согласия людей. Значит, ИИ может открыть новую эру фейков и дезинформации, предоставить злоумышленникам широкое поле для

мошенничества. Также использование технологии может затруднить разоблачение киберобмана: как показывают исследования, люди могут идентифицировать контент, созданный ИИ, только в половине случаев.

В Глобальном заявлении о прекращении онлайн-мошенничества Международная организация потребителей призвала правительства обеспечить адекватную защиту от подобных действий на технологических платформах. Разработчики систем искусственного интеллекта должны признать наличие потенциального вреда и сообщать обществу все, что им о нем известно.

Ответственность. Если система ИИ создает проблему для человека, то необходимо установить четкие границы подотчетности и обращения за помощью к разработчикам, правительствам и гражданскому обществу. Это включает в себя право на возмещение ущерба и право на интеллектуальную собственность. Должны быть средства правовой защиты пострадавших от дискриминации и способы обжалования, оспоривания решений, принятых алгоритмами ИИ, например, в кредитовании, страховании, здравоохранении или найме.

ИИ обладает силой, способной принести пользу и качественно улучшить нашу жизнь. Но темпы изменений и отсутствие регулирования требуют активной разработки политики в области защиты прав потребителей. «Мы все хотим использовать технологии, и, если будем делать это ответственно, генеративный ИИ предоставит широкие преимущества с минимальными рисками. Настало время поставить потребителей на первое место!» – заявляет Международная организация потребителей.

По информации ТО управления Роспотребнадзора по Пензенской области в г. Кузнецке, Кузнецком, Сосновоборском, Никольском, Неверкинском, Лопатинском, Камешкирском, Городищенском районах.

Любимая газета

Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон 8(84157)7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон 8(84157)7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – 17.30. Заказ №40. Тираж 15500 экз. Подписной индекс РГ 406. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000 экз. общий тираж